
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(Łk 14, 25-33) 

Kto nie wyrzeka się wszystkiego, nie może być 
uczniem Jezusa 

Słowa Ewangelii według św. Łukasza 

Wielkie tłumy szły z Jezusem. On 
zwrócił się i rzekł do nich: «Jeśli kto 
przychodzi do Mnie, a nie ma w niena-
wiści swego ojca i matki, żony i dzieci, 
braci i sióstr, nadto i siebie samego, nie 
może być moim uczniem. 

Kto nie nosi swego krzyża, a idzie za 
Mną, ten nie może być moim uczniem. 
Bo któż z was, chcąc zbudować wieżę, 
nie usiądzie wpierw, a nie oblicza wy-
datków, czy ma na wykończenie? Ina-
czej, gdyby założył fundament, a nie 
zdołałby wykończyć, wszyscy patrząc 
na to zaczęliby drwić z niego: „Ten 
człowiek zaczął budować, a nie zdołał 
wykończyć”. 

Albo który król, mając wyruszyć, aby 
stoczyć bitwę z drugim królem, nie 
usiądzie wpierw i nie rozważy, czy 
w dziesięć tysięcy ludzi może stawić 
czoło temu, który z dwudziestu tysią-
cami nadciąga przeciw niemu? Jeśli nie, 
wyprawia poselstwo, gdy tamten jest 
jeszcze daleko, i prosi o warunki po-
koju. Tak więc nikt z was, kto nie 

wyrzeka się wszystkiego, co posiada, 
nie może być moim uczniem». 

Oto Słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

„Jeśli kto przychodzi do Mnie, a nie ma w nie-

nawiści swego ojca i matki, żony i dzieci, braci 

i sióstr, nadto i siebie samego, nie może być 

moim uczniem.”  Łk 14, 26 

Zgodnie z przysłowiem: „cokolwiek 
czynisz, czyń dobrze i patrz na koniec”, 
należy również i w ten sposób pojąć te-
mat bycia uczniem Jezusa. Ewangelista 
pokazuje nam wyraźnie różnicę pomię-
dzy tłumami, które szły z Jezusem 
a ludźmi, którzy mieliby być Jego 
uczniami. Ci, którzy "nienawidzą" 
wszystkiego, co przeszkadzałoby być 
jak najlepszym uczniem Jezusa, którzy 
są wierni Jego nauce, może nawet 
mimo nacisków rodziny, czy najbliż-
szych, wyróżniają się z tego tłumu.  

Pomyśl: Czy moja 
mentalność, poddanie 
innym, podobają się Je-
zusowi? Czy naśladuję 
przykład Jego życia? 



INTENCJE MSZALNE 07-14.09.2025  

Intencja modlitewna na wrzesień: abyśmy inspirując się św. Franciszkiem, potrafili doświadczać 
naszej współzależności ze wszystkimi stworzeniami, miłowanymi przez Boga i godnymi miłości 
i szacunku. 

07.09.2025 – XXIII NIEDZIELA Zwykła 

B: 9:00 + Franciszek, Józef i Elżbieta Czarny 

D: 10:30 + Aleksandra i Józef Salak, Maria i Tomasz Szpineta 

Sz: 12:00 – O Boże błogosławieństwo dla Nikodema Piaseckiego z ok. 1 urodzin 

08.09.2025 – PONIEDZIAŁEK – święto Narodzenia Najświętszej Maryi Panny  

Sz: 18:00 + Kazimierz i Stanisława 

09.09.2025 – WTOREK 

Sz: 18:00 + Maria Koziarska – int. Stanisławy i Leszka Lasków  

10.09.2025 – ŚRODA 

B: 18:00 + Jan Kwaśnicki, Ludwika i Karol  

11.09.2025 – CZWARTEK 

D: 18:00 + Jan i Stanisława Lewiccy, Janina i Władysław Rogowscy 

12.09.2025 – PIĄTEK 

Sz: 18:00 + Kazimiera Kasprzycka – m-c po śmierci i pogrzebie – int. od uczestn. pogrz. 

13.09.2025 – SOBOTA – dzień fatimski u św. Bartłomieja 

Sz: 20:00 

– O Boże błogosławieństwo w nowym roku szkolnym dla dzieci, młodzieży, rodziców,  
   nauczycieli i wychowawców, 
– O Boże błogosławieństwo dla Krzysztofa (25lat) i Grzegorza (50lat) Kilańskich,  
– O łaskę zdrowia dla Zbigniewa, 
– O łaskę zdrowia dla Zbigniewa, Krystyny, 
+ Halina, Czesław, Henryka i Edward Szymula, 
+ Adela Majewska – int. od Jadwigi Mielnik z rodziną, 
+ Maria Poznańska – int. od rodziny Preis, 
+ Bogusław Król – int. od córki Justyny z mężem i dziećmi, 
+ Józef Bronisław Koziarski – int. od cioci Heleny z rodziną, 
+ Krzysztof Brzezicki, Bogdan Stojanowski, 
+ Maria i Józef Drozd, rodzice z obu stron, 
+ Alojzy Niesłuchowski – int. siostry, 
+ Stanisław Dorociak, Bronisław Dorociak i rodzice z obu stron,  
+ Zofia Luboińska, Grzegorz Maciejewski, Helena i Andrzej Wielebscy, 

14.09.2025 – XXIV NIEDZIELA Zwykła – święto Podwyższenia Krzyża Świętego  

B: 9:00 + Maria i Edward Mielnik, Józefa i Bartłomiej 

D: 10:30 – O Boże błogosławieństwo dla Kamila Filipka z ok. 20-tych urodzin 

Sz: 12:00 – O Boże błogosławieństwo dla Łukasza Łebedyńskiego z ok. 18-tych urodzin 
  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Od początku września modlimy się o pokój i dobre wychowanie młodego 
pokolenia. Warto więc dziś przypomnieć słowa Świętego Jana Pawła II: 
„Osiągniemy pokój, wychowując do pokoju! […] Kościół nie przestaje powtarzać: 
pokój jest obowiązkiem” (z Orędzia na XXXVII Światowy Dzień Pokoju). W 
zbliżającą się rocznicę terrorystycznego zamachu na Word Trade Center w 
Nowym Jorku, 11 września (przypada w nadchodzący czwartek), obejmijmy 
pamięcią ofiary tej i innych tragedii, których źródłem zawsze jest nienawiść. 
Prośmy Chrystusa – Księcia Pokoju, aby nasze dzieci wzrastały w poczuciu 
bezpieczeństwa i w harmonii, a nasza Ojczyzna uniknęła okrucieństwa 
terroryzmu. 

2. Z racji 1. niedzieli m-ca wspólnotowa Adpracja Najświętszego Sakramentu 
i zmaina tajemnic we Wspólnocie Żywego Różańca.  

3. Dziś obrzęd błogosławieństwa pierwszoklasistów i ich tornistrów we wszystkich 
kościołach. 

4. Dziś Ojciec Święty Leon XIV, dokona kanonizacji dwóch błogosławionych: 
bł. Carla Aqutisa (1991-2006, zakochanego w Eucharystii, ewangelizował 
w świecie internetu i nazywany jest dziś Bożym influencerem) i bł. Pier Giorgia 
Frassatiego (1901-1925, świeckiego dominikanina, przyjaciela ubogich 
i społecznika, który żył mottem: „Verso l’alto - Ku górze”).  

5. Wrzesień, podobnie jak sierpień, przemierzamy z Maryją. W poniedziałek, 
8 września, przypada jedno z najstarszych świąt maryjnych: Narodzenie 
Najświętszej Maryi Panny. W naszej polskiej tradycji znane jest jako święto Matki 
Bożej Siewnej. Polecając Bożej Opatrzności, za przyczyną i wstawiennictwem 
Matki Bożej, przyszłoroczne plony, pamiętajmy, że i my jesteśmy „uprawną 
rolą”, na którą pada ziarno słowa Bożego. Jaki ono wydaje w moim życiu owoc 
– oto pytanie, jakie w kontekście tego święta warto sobie samemu postawić. 
Natomiast w piątek, 12 września, w liturgii wspominamy Najświętsze Imię Maryi. 

6. Nadal pielgrzymujemy i gromadzimy się w wielu maryjnych sanktuariach, aby 
uczyć się Chrystusa, aby rozwijać w sobie wiarę, nadzieję i miłość w szkole Maryi. 
Ona raz powiedziała Bogu „fiat” i wytrwała w nim do końca. My również, 
zachwyceni Jej wzorem, postarajmy się tak pogłębiać naszą przyjaźń z Panem 
Bogiem, żeby przetrwała wszystkie życiowe burze. 

7. W sobotę, 13 września przypada dzień fatimski u św. Bartłomieja. Początek na-
bożeństwa o godz. 18:00, wystawienie Najświętszego Sakramentu i modlitwa ró-
żańcowa, którą poprowadzą Róże Różańcowe. Część radosną poprowadzą RR 
z Szydłowic, część światła i część bolesną poprowadzą RR z Dobrzynia, część 
chwalebną różańca poprowadzą RR z Błot i Leśnej Wody. O godz. 20:00 Msza 
Św. fatimska, na zakończenie procesja ze światłami i z figurą MB Fatimskiej. In-
tencje modlitewne czytelnie spisane na kartkach składamy przed różańcem. 



8. W przyszłą niedzielę, 14 września, przypada święto Podwyższenia Krzyża 
Świętego. Rozpocznie się też Tydzień Wychowania oraz Kwartalne dni modlitw 
za dzieci, młodzież i wychowawców. 

9. We wrześniu zapraszam do kancelarii na rozmowę duszpasterską rodziców 
dzieci komunijnych – kandydatów do przygotowania do I spowiedzi i Komunii. 

10. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów. W tym tygodniu pro-
simy: 

*w Szydłowicach: Małgorzata i Jan Gajda, Joanna Ciąglewicz, Roman Wirga, Gra-
żyna i Paweł Poznańscy, Krystyna i Mieczysław Krzyszczuk; 

*w Dobrzyniu: Agata i Marek Bednarz, Janina Mochniak, Halina i Jarosław Cybulscy, 
Lucyna i Tomasz Windysz, Anna i Dariusz Pawlaczek; 

*w Błotach: Skibińska Violetta i Krzysztof, Robert Majda. 

11. Katecheza biblijna i spotkanie formacyjne osób zaangażowanych w Parafialny 
Program Odnowy odbywa się w środę o godz. 19:00. Zapraszam! 

12. Zapraszam w trzeci wtorek m-ca na „Godzinę z Biblią”. Godz. 19:00 w Szydłowi-
cach. 

13. Przed nami:  

*Czuwanie duchowieństwa i wiernych Archidiecezji wrocławskiej na Jasnej Gó-
rze: 19.09.2025 r. (piątek, wyjazd autokarem),  

*Piesza Pielgrzymka Wrocławska do Trzebnicy: 18.10.2025 r. (sobota),  

*Pielgrzymka do Częstochowy i udział w rekolekcjach o Eucharystii: 25.10.2025 r. 
(sobota, wyjazd autokarem),  

*Pielgrzymka do Fatimy i Santiago de Compostela: 11-18.06.2025 r. Zapraszam! 

14. Na lekturę polecam: tygodnik Gość Niedzielny, miesięcznik Różaniec, dla dzieci 
miesięcznik Anioł Stróż. 

15. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszła do wieczności śp. Jadwiga Skibińska 
(l.84, Błota). Zmarłą parafiakę polećmy miłosierdziu Bożemu: Dobry Jezu, a nasz 
Panie, daj im wieczne spoczywanie…  

16. Błogosławionego tygodnia dla wszystkich parafian i dla gości. 

 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM 

• w sobotę, 13 września – Święty Jan Chryzostom, biskup Konstantynopola z 
przełomu IV i V wieku, zapamiętany jako wybitnie uzdolniony kaznodzieja, stąd 
jego przydomek „złotousty”, czyli Chryzostom. 
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